



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号 33-101

农历甲辰年十月十一 2024年11月11日 今日8版 星期一 第7131期

周祖翼赴泉州宣讲并调研时强调 深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神 在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路

据福建日报、泉州晚报 11月7日至10日,省委书记周祖翼赴泉州市的南安、晋江、石狮等地,向基层干部群众宣讲习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,并进行实地调研。周祖翼强调,要学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,落实省委三季度工作会议部署,发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,因地制宜发展新质生产力,在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路。

从千年前扬帆万国的世界海洋商贸中心,到百年前扬帆出海“下南洋”,到二十多年前民营经济崛起形成“晋江经验”,海内外泉州人凭着刻在骨子里不服输的劲头,大胆试、大胆闯,在发展新质生产力赛道上突飞猛进,一路向前。

科技创新与产业创新互为牵引,相辅相成。善于闻潮而动的泉州企业,通过让科技创新与产业创新互促互融、双向奔赴,实现产能级跃升。周祖翼来到晋江三创园,详细了解园区规划建设、入驻平台机构、孵化创新企业等情况,察看了赛创未来公司、睿斯科公司和香港理工大学晋江技术创新研究院、泉州装备制造研

究中心,与企业负责人、科研工作者面对面交流。周祖翼肯定园区积极创建全链条科创生态圈,培育高新技术企业的做法,希望他们继续加快构建产学研用深度融合的技术创新体系,按照当地产业发展需求,发挥园区所长,吸引和留住优秀人才,激励人才创新创业创造,让人才有用武之地,努力打造强院强所。要以龙头企业带动高端先进智能产业,引导各类创新要素向园区、向企业集聚。园区要加快节能降碳循环化改造,完善优化公共服务配套,推动产业加快聚链成群、发展壮大。

主动应变、以新求进,泉州传统制造业通过科技创新与产业创新深度融合,推动鞋服纺织、石材等产业转型升级,成为创新的主体和最大受益者。周祖翼来到南安英良五号仓库·石材自然历史博物馆,了解绿色、创新、文化赋能石材产业发展情况,鼓励企业坚持绿色低碳发展,创新工业设计,积极发展科普研学和工业旅游。在晋江华宇铮蓥集团,周祖翼一行来到智能化生产车间,一台台整经机、经编机高速运转,一排排丝线转眼织就成布,成为可广泛应用于鞋材、服装的新材料。周祖翼说,只有落后的技术,没有落后的产业。企

业要心无旁骛坚守主业,研发更多市场欢迎的创新产品,让实体经济与数字经济深度融合、发挥倍增效应。石狮市青创城国际网批中心是我省首家线上线下一体化的新型互联网鞋服产业专业批发平台,年交易额超200亿元。周祖翼现场了解中心运营模式,察看品牌男装档口,与档口经营者交谈,鼓励他们在这里安心发展、创业兴业。周祖翼希望青创城用好大数据、物联网等新技术,营造良好氛围,提供更多创业机会,让青年创业者近悦远来,让传统鞋服产业涌动创新活力。

向海而兴,文化育人。泉州这座城市历史文化名城,充分发挥人文荟萃、侨胞众多的优势,努力讲好海丝故事、华侨故事,不断提升文化影响力、展示新形象。周祖翼先后走访了南安市的梅山镇光前学村、泉州华侨革命历史博物馆、郑成功文化中心和晋江市梧林传统村落、石狮市石湖码头林銮渡,实地感受生动鲜活的海丝文化、闽南文化、红色文化、华侨文化,并就赓续红色血脉、加强文化遗产保护传承、推进文旅融合发展、打好新时代新“侨牌”等提出具体要求。

在宣讲和调研中,周祖翼每到一处都与企业负责人、科研工作者

“全球”的便捷通道。泉州快递业务总量占全省半壁江山,多个快递品牌的福建总部落户这里。在位于石狮的圆通速递福建总部,周祖翼察看了快件智慧分拣流程,了解企业智慧物流建设和高效保障“双11”物流高峰等情况,希望企业紧扣地方产业发展需求,积极辐射周边地区和闽台两岸,助力两岸物流产业融合发展。周祖翼还来到石狮服装智能制造园“党建+”邻里中心,听取园区党建引领发展、服务“两新”组织人员等情况介绍。

产业兴城,文化育人。泉州这座城市历史文化名城,充分发挥人文荟萃、侨胞众多的优势,努力讲好海丝故事、华侨故事,不断提升文化影响力、展示新形象。周祖翼先后走访了南安市的梅山镇光前学村、泉州华侨革命历史博物馆、郑成功文化中心和晋江市梧林传统村落、石狮市石湖码头林銮渡,实地感受生动鲜活的海丝文化、闽南文化、红色文化、华侨文化,并就赓续红色血脉、加强文化遗产保护传承、推进文旅融合发展、打好新时代新“侨牌”等提出具体要求。

省领导吴偕林、王永礼,泉州市领导张毅恭、周小华、张文贤参加相关活动。

导读

“村BA”全国赛
晋江队锁定八强名额

P7

 **瑞雪说天气**
未来三天阴天为主
沿海有七八级阵风

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以阴天为主,阳光偶尔露脸。大部分镇街午后最高气温在26℃~27℃,体感舒适,适宜外出游玩。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江依旧以多云到阴的天气为主,气温变化不大,白天最高气温在26℃左右,夜间最低气温在21℃左右。不过,沿海风力有所增强,阵风可达7~8级。

今天阴转多云,气温21℃~26℃,沿海东北风5~6级,阵风7~8级;明天多云转阴,气温20℃~26℃,沿海东北风5~6级,阵风7~8级;后天阴,气温21℃~25℃,沿海东北风5~6级,阵风7~8级。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大栏目

开展10个专项行动 攻坚整治解决小区管理突出问题 晋江印发《晋江市住宅小区管理品质提升专项行动方案》

本报讯(记者 蔡斯洵)近日,晋江印发《晋江市住宅小区管理品质提升专项行动方案》(以下简称“方案”),旨在进一步提升全市住宅小区管理水平,助推基层社会治理提质增效。《方案》明确,将集中三个月全力攻坚,以改善全市住宅小区的居住环境、物业服务、治理机制为目标,集中开展10个专项行动,攻坚整治解决一批小区管理突出问题,有力提高群众获得感、满意度。

《方案》明确,本月初,在晋江市范围内部署开展10个专项行动集中攻坚,推动各项工作措施落实;至本月底,各级各部门要通过提升党的组织和小区自治组织覆盖、执法进小区、改善小区环境卫生及规范物业服务市场秩序等,集中处理一批群众反映强烈的小区物业管理问题;至2025年1月底,总结梳理专项行动成效,进一步完善长效机制,选树一批正面典型,积极推广示范项目成功经验及先进做法。

《方案》指出,10个专项行动分别为:党的组织覆盖提升专项行动、小区自治组织提升专项行动、小区矛盾纠纷化解调处专项行动、“执法进小区”专项行动、规范物业服务及市场秩序专项行动、物业保安形象提升专项行动、小区环境提升专项行动、安全防范提升专项行动、市直机关党组织和党员到社区(小区)“双报到”专项行动、办好小区管理“微实事”专项行动。

《方案》要求,要探索建立党建引领物业管理的制度规范,持续加强居民小区、物业服务企业党组织覆盖;要推进小区业委会、临时物业管理委员会组建,提升小区治理水平;要整合镇(街道)及经济开发区、部门、村(社区)、网格队伍多元力量,前端化解信访投诉;要整合部门执法力量向基层延伸和下沉,推动住宅小区重难点问题处置执法到位率100%。

此外,要强化信用监管和联合惩戒,督促物业服务企业落实主体责任;要落实小区保安员备案,实现物业服务形象和履职能力“双提升”;要通过集中整治和常态保洁,切实改善提升住宅小区环境卫生;要推进物业服务住宅小区安全生产标准化创建,全力守牢安全底线;要组织单位党员到小区开展集中活动,鼓励机关干部职工到其居住的小区担任物业服务监督员,发挥党员先锋模范作用。

值得一提的是,《方案》要求,今年年底前,每个小区要聚焦电梯故障频发、道路破损、照明缺失、绿地裸露、管网损坏、微景观改造、墙面起皮脱落、下水道堵塞等群众关注的切身利益问题,按照“一个小区一个方案”,策划开展或建设一批“微实事”项目。



晋马官方训练营热力开启 第二期训练营接受报名

本报讯(记者 刘泽宇 秦越)9月1日,2024特步晋江马拉松赛官方训练营在紫帽镇紫湖郊野公园热力开启。近50名跑友齐聚一堂,在马拉松资深跑友的带领下,进行集中训练,备战晋马。

上午9时30分许,跑友陆续来到紫湖郊野公园签到。看着周边优美的自然环境,大家纷纷发出了热情的欢呼。

“跑步前的热身很重要,特别是对于马拉松这种长距离的奔跑。接下来,大家跟着我的动作,激活身体的肌肉能量。”本次晋马训练营特邀厦大永久号跑者胡剑全执教,为跑友提供科学的赛前训练指导。

本次晋马官方训练营的主题为“马拉松节奏跑与PB(个人最好成绩)技巧”,包括了热身慢跑、节奏跑、干货分享、臀腿力量训练、跑后恢复与再生等内容。

“3、2、1,开跑!”随着教练一声令下,跑友们在绿道上进行实战跑步训练,一边欣赏沿途美景,一边轻松备战晋马。活动中,胡剑全还给跑友们分享了自己的跑步技巧。他表示:“跑步时要高昂挺拔地控制自己的躯干,为自己提供向前和向上的力量,这样才会越跑越轻松。”

另外,跑步摆臂的问题也要重视,“马拉松是长距离的奔跑,不适合大幅度的摆臂。手臂弯曲角度控制在60°左右,拳头在胸前,摆起来靠近嘴巴,就像是在吃冰激凌的动作。”胡剑全说,希望大家都能根据自己的身体状态进行科学训练,保持最佳状态,跑出更好成绩。

作为2024特步晋江马拉松赛的配套活动,此次官方训练营吸引了众多马

拉松爱好者参加。跑友蔡志杰说,自己是晋马的忠实粉丝,去年就曾跑过晋马全马。得知今年官方训练营的招募信息后,蔡志杰第一时间报了名。“教练非常专业。我在他的指导下进行了热身、跑步、放松等项目的训练。相信自己一定能在今年的晋马取得更好成绩。”

本次官方训练营共设两期。第二期训练营将于11月17日举行,面向晋马参赛选手招募30人。有兴趣的跑友,可以扫描二维码填写相关信息报名,工作人员将以短信或电话方式通知入选人员。



晋江多家企业 入选泉州市级奖励名单

本报讯(记者 蔡明宣)日前,泉州市工信局发布泉州市服务型制造示范名单、服务型制造发展专项资金拟奖补项目名单(公示)、工业设计中心拟认定名单(公示)等,晋江多家企业上榜。

在2024年泉州市服务型制造示范名单中,海西纺织新材料工业技术晋江研究院(高端功能性纺织服装产业公共服务平台)入选。

在2024年泉州市服务型制造发展专项资金拟奖补项目名单(公示)中,入选“工业设计类”的晋江企业有:晋江市工业设计与时尚创意协会、三六一度(中国)有限公司、金鹰(福建)印刷有限公司、信泰(福建)科技有限公司、梅花(晋江)伞业有限公司、福建优安纳企业科技有限公司、晋江福兴拉链有限公司;入选“仓配一体化项目”的企业有:中乔(福建)物流科技有限公司。

在2024年泉州市工业设计中心拟认定名单(公示)中,入选的晋江企业有:福建华清电子材料科技有限公司、福建省力诚食品有限公司、海峡(晋江)伞业科技创新中心有限公司。

青阳街道、安海镇 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,12日(星期二)下午3时至5时,青阳街道办事处主任蔡少林将轮值接听市长专线电话;14日(星期四)下午3时至5时,安海镇镇长蔡文思将轮值接听市长专线电话。

欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务,拨打市长专线电话85612345,进行咨询、提出意见和建议。

**本报有奖
新闻热线**
@晋江经济报
新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

